



V Конгресс педиатров стран СНГ «Ребенок и общество: проблемы здоровья, развития и питания»

(Республика Молдова, г. Кишинев, 2013 г.)

Федерация педиатров стран СНГ была создана по инициативе ведущих российских и украинских ученых-педиатров в 2008 году. Почетными президентами Федерации стали основоположники педиатрических школ России и Украины, выдающиеся педиатры – академик РАМН М.Я. Студеникин и академик РАМН, НАН и НАМН Украины Е.М. Лукьянова.

Ключевыми задачами Федерации, объединившими ученых, организаторов детского здравоохранения и тысячи практикующих педиатров из разных стран СНГ, стали координация деятельности по усовершенствованию оказания медицинской помощи детям с учетом объективных реалий каждой страны, обмен опытом в этой сфере, усовершенствование моделей педиатрической службы, сотрудничество в сфере повышения образовательного и профессионального уровня педиатров, а также в проведении научных и клинических исследований.

С 2008 по 2012 год Федерацию возглавлял заведующий кафедрой педиатрии № 4 Национального медицинского университета им. А.А. Богомольца, академик НАМН Украины, профессор В.Г. Майданник, с 2012 года Президентом Федерации является заведующий кафедрой диетологии Российской медицинской академии послепломного образования, член-корреспондент РАМН, профессор Б.С. Каганов.

Под эгидой Федерации выпускаются научно-практические журналы, публикующие статьи, посвященные педиатрической тематике, а именно: «Международный журнал педиатрии, акушерства и гинекологии» (Украина), «Вопросы практической педиатрии» (Россия), «Вопросы детской диетологии» (Россия), «Российский вестник перинатологии и педиатрии» (Россия), «Перинатология і педіатрія» (Украина), «Вопросы акушерства, гинекологии и перинатологии» (Россия), «Инфекционные болезни» (Россия).

В мае 2009 г. в Киеве состоялся I конгресс Федерации. II конгресс педиатров стран СНГ прошел в г. Астане (Республика Казахстан) в мае 2010 г.; III конгресс – в г. Москве (Российская Федерация) в апреле 2011 года. IV конгресс был организован и проведен опять в Украине, он прошел в апреле 2012 года во Львове.

Спустя год встречал участников конгресса Кишинев (Республика Молдова), чтобы вместе подвести итоги и наметить новые приоритеты в работе Федерации, обсудить насущные проблемы и достижения современной педиатрии, откровенно поговорить обо всех сложностях организации медицинской помощи детям и сохранения кадрового потенциала отрасли. Этот крупнейший форум педиатрической общественности СНГ был организован и проведен 22-24 мая 2013 года Федерацией педиатров стран СНГ, Российской ассоциацией специалистов перинатальной медицины,

Ассоциацией педиатров Украины, Ассоциацией педиатров Молдовы, Национальной ассоциацией диетологов и нутрициологов (Россия), Ассоциацией перинатальной медицины Республики Молдова при поддержке национальных педиатрических профессиональных сообществ ряда стран СНГ.

Оргкомитет ежегодного конгресса возглавили председатель исполкома, академик НАМН Украины Ю.Г. Антипин, президент Федерации, член-корреспондент РАМН Б.С. Каганов. В состав оргкомитета вошли представители педиатрической науки Молдовы, Украины, Казахстана, России, Беларуси, Азербайджана, Узбекистана, Кыргызстана, Молдовы, Таджикистана.

Украину на конгрессе представляли почетный президент Федерации педиатров стран СНГ, заведующий кафедрой педиатрии № 4 Национального медицинского университета им. А.А. Богомольца Н.В. Хайтович, заведующий детским инфекционным отделением НДСБ «Охматдет», главный внештатный специалист МЗ Украины по педиатрии Р.В. Мостовенко, заведующий отделением проблем аллергии и иммунореабилитации детей ГУ «Институт педиатрии, акушерства и гинекологии НАМН Украины», профессор В.Ф. Лапшин.

Открытие конгресса состоялось 22 мая 2013 года в Национальном театре оперы и балета «Мария Биешу». С приветственным словом к участникам конгресса обратились ректор Государственного университета медицины и фармакологии им. Николая Тестемишану академик Ион Абабий, президент Федерации педиатров стран СНГ, член-корреспондент РАМН, профессор Б.С. Каганов, почетный президент Федерации педиатров стран СНГ, академик НАМН Украины, профессор В.Г. Майданник.

Б.С. Каганов указал основные направления дальнейшего развития деятельности Федерации педиатров стран СНГ, поблагодарил оргкомитет за проделанную работу по подготовке конгресса. В.Г. Майданник подчеркнул, что со времени первого конгресса прошло четыре года и за это время проделана очень большая работа. Появилась возможность обменяться опытом организации помощи детям в разных странах. Особенно академик отметил работу профильной комиссии



В.Г. Майданник



Б.С. Каганов



Н.В. Хайтович



П.М. Стратулат



В.Ф. Лапшин

по пульмонологии – разработаны общие рекомендации по лечению пневмоний у детей. Также В.Г. Майданник подчеркнул значимость студенческих международных олимпиад, привел результаты IV Международной студенческой олимпиады по педиатрии, которая была проведена 24-26 апреля в г. Киеве, в которой приняли участие 31 студент из 13 высших учебных заведений Украины, России, Молдовы, Казахстана, Кыргызстана.

Программа конгресса включала пленарные заседания, посвященные охране здоровья материнства и детства в странах СНГ, 8 симпозиумов.

Всего в рамках конгресса было прослушано 65 докладов. Во время пленарных заседаний были рассмотрены основные актуальные вопросы организации охраны здоровья детей. Рассмотрены особенности организации и результаты деятельности перинатальной службы в Республике Молдова (докладчик – профессор П.М. Стратулат); насущные научно-практические аспекты оказания медицинской помощи детям с заболеваниями органов дыхания (докладчик – профессор В.Ф. Лапшин, Украина).

С большим интересом был воспринят доклад президента Федерации, профессора Б.С. Каганова «Грудное вскармливание как искусство, или Мадонна с младенцем».

На секционных заседаниях были проведены симпозиумы «Оториноларингология для педиатров: вопросы и ответы»; «Перинатальная медицина: современные технологии и перспективы развития»; «Патология респираторного тракта у детей: подходы к ведению больных и терапия», «Педиатрические подходы к диагностике и терапии инфекционной патологии у детей», «Болезни желудочно-кишечного тракта и печени в детском возрасте: диагностика и лечение», «Актуальные вопросы практической педиатрии», «Аллергические заболевания детского возраста – поиск решения проблемы», «Кардиоваскулярная патология у детей».

Главный внештатный специалист МЗ Украины по педиатрии Р.В. Мостовенко в своем докладе представила влияние нарушения феррокинетики на течение и эффективность лечения хронического вирусного гепатита С у детей. Профессор Н.В. Хайтович обсудил проблемные вопросы диагностики и лечения первичной артериальной гипертензии у детей и подростков. По результатам обсуждений была принята декларация.

Декларация

V Конгресса Федерации педиатров стран СНГ

VI Конгресса Ассоциации педиатров и неонатологов Республики Молдова

В рамках работы V конгресса Федерации педиатров стран СНГ и VI конгресса Ассоциации педиатров и неонатологов Республики Молдова, который состоялся 22-24 мая 2013 года, были проанализированы проблемы, охватывающие показатели качества службы здравоохранения в Молдове и других странах. Молдова придерживается политики модернизации системы здравоохранения и приведения ее в соответствие с европейскими стандартами. В то же время ведется работа над тем, чтобы максимально обеспечивать неотъемлемым правом на жизнь, выживание и развитие ребенка в соответствии с Конвенцией ООН о правах детей от 25.02.1993.

В последние годы отмечается медленная динамика снижения младенческой смертности детей в возрасте до 5 лет, следует отметить, что это происходит после первого месяца их жизни. В результате смертность в течение первых

